

抗灾救灾·众志成城

300余户小山村,自发捐款24.5万 一家捐了三万多,92岁老人也捐了二百

“现以家父名义捐款200元,为灾后重建略尽绵薄之力。”9月3日上午9点,潍坊临朐县城关街道付家峪村村干部谭金辉的微信上,收到村民捐款。从8月20日凌晨4点收到第一笔捐款以来,这个只有300余户的小山村,村民自发捐款已达24.5万余元。

本报记者 马云云 陈玮

父子捐、兄弟捐 出嫁的女儿回乡捐

8月,受“温比亚”台风影响,付家峪村遭受了特大暴雨袭击,导致民房倒塌40余间,冲毁道路3700米,塌堰460米,淹没农田50余亩,小塘坝冲毁1座,造成经济损失200余万元。

8月20日凌晨4点多,正在救灾一线的谭金辉突然收到一条微信,发送人是本村村民谭法贵,当时他正在临沂帮孩子带娃:“身在临沂,看到洪水给我村带来的损失,深表痛心。特捐款1000元,用在抗洪救灾第一线,请收下。”

这笔捐款让谭金辉深受感动,他把微信截图发到了“付家峪美丽乡村发展献计献策微信群”里,“当时没想很多,就是单纯想传递一下正能量。”

他没想到,这个无意的举动,在全村掀起了捐款热潮。灾后半个月来,每天都有村民捐款。父子捐、兄弟捐、出嫁女回乡捐,300元、500元、1000元……付家峪村村民要用自己的力量重建家园。

捐款“刷屏” 半月580余人次捐款

付家峪是个农业村,约有一半人在外务工,这些人纷纷通过微信转账捐款。8月20日至25日,是捐款的“爆发期”,有时候实在太多,谭金辉都来不及收。

截至9月2日中午,这个有300余户的小山村,共有583人次捐款,捐款数额达到24.5万余元。

捐得最多的是谭家贵一家,一家八口人共捐了3万余元,其中老四谭家红捐了一万元。谭家红是村里第一个出国留学,学成回国后在上海工作,这次,他和哥哥们一起,委托谭家贵儿子谭明将钱转给了村里。

一些不太用微信的老人,则亲自找到村干部,郑重捐出自己的心意。“这是我的。”72岁的魏春兰平时省吃俭用,甚至连件新衣也舍不得买,从包着现金的手帕里拿出了200元钱,交到了村干部手上。

8月25日,92岁的村民谭法明走进村委办公室,“活了这么多年,没见过村里遭受这么大的损失。”说着,他掏出了200元钱。此前谭法明老人的子女已经捐过款,他仍坚持自己再捐一份。

登记公示每笔钱 每分都用在村民身上

这半个月来,每次拿起手机谭金辉都有点紧张,“村民把钱转给我了,我得负责。”为核对登记好每一笔捐款,收到后他都截图发到村民微信群里,再把自己的微信钱包账单明细截图在群里公示,确认无误后张榜贴在村头。

有一次,因同时要忙于救灾,谭金辉在核实中发现有两笔捐款被不间断“刷屏”淹没,没有及时接收,在捐款村民的提醒下他又及时接收并补充登记、公示。

“村两委向大家保证,这每一分钱都用在全体村民身上,绝不乱用。”这是村干部在村民微信群里的承诺。据悉,这些捐款将主要用于村里基础设施修复、建设等支出,每一笔费用的使用情况都会定期向村民公示。

记者了解到,灾害发生后,除了积极捐款,村民们不等不靠,自发组织重建,左邻右舍帮忙,把倒塌的院墙重垒起来,把路清出来。目前,尽管尚未完全恢复,但村里的三条主要大道可以通小轿车了,生产路也于9月2日下午清理完毕,村民骑着电动车、三轮车可以去地里看看情况了。



灾害发生后,在村委办公室村民纷纷捐款。受访者供图

一个厂受灾,十余家企业来送物资

本报记者 马云云 陈玮

“付出不亚于任何人的努力,距离美丽家园重建还有11天。”9月2日,潍坊青州市王坟镇金潮来食品有限公司,这个巨大的倒计时条幅被悬挂在公司门口。它昭示着重建家园的决心,也见证了当地十余家企业在灾难面前的慷慨和大义。

灾害发生后,这家企业接到来自十余家企业的各种援助物资,价值至少一两百万元。

“回来看到受灾这一幕,我们都傻眼了。”回忆起8月20日一早回公司看到的这一幕,金潮来食品公司总经理蒋红喜依然记忆犹新,当时公司一片狼藉,货物、设备都被冲了出来,灾害让公司损失惨重,粗略

估计后,损失高达数千万元。

为了稳定客户,也为了保住员工的饭碗,公司很快重整旗鼓,提出20天重建家园的计划。他们在公司门口悬挂巨大的倒计时条幅,既是鼓舞士气,又是立下诺言。

重建家园的过程中,金潮来感受到来自各方的关注。尽管自己家也受了灾,很多员工

仍然坚持来公司帮助恢复生产,同时还有消防官兵进厂救灾。除了这些面孔,这背后还有十余家青州企业的鼎力帮扶。

蒋红喜说,这些企业给他们送来吃喝用的物品,水、面包、火腿肠、鸡蛋、肉、手套、劳保工具等,几乎每天都输送物资。

9月2日,又有企业送来了

半瓶装饮用水,够蒋红喜的企业用上段时间了,而就在前几天,有一家生产装载器的厂家,直接把救灾设备开到公司。“救灾用的铲车都是新的,高峰时来了八辆,每台价值六七十万呢,有这么多人关心和帮助,我们一定能完成生产自救的目标。”面对各方支援,蒋红喜激动地说。

公告声明 省级媒体 权威发布 全省联动 0531-88778968 18615502833 18615502822 18615502811

天天出报 >>> 今天办理 * 明日见报 >>> 送报上门

友情提示 本栏目所刊登内容仅为持证发布人提交的单方程序声明,其法律效力及事实以相关行政管理部门的最终审核认定为准,本板信息不作为责任认定的依据。